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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
Αθήνα,          14 - 05 - 2021ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
Ειδική Υπηρεσία Δημοσίων Έργων
Κατασκευής Συγκοινωνιακών Έργων
με Σύμβαση Παραχώρησης
(Ε.Υ.Δ.Ε. / K.Σ.Ε.Σ.Π.)
ΤΜΗΜΑ Β: Κατασκευής Έργων Πελοποννήσου 
και Νησιωτικής Ελλάδος

Αριθ. Πρωτ :

Σχετ :

Β / Ε3 / Φ12 / 126126

118836/2021

Πληροφορίες  : 
Τηλέφωνο       : 
e-mail              :

Αν. Τράκος
210 6992217
a.trakos@ggde.gr

ΠΡΟΣ : Γραφείο Γενικού Διευθυντή 
Συγκοινωνιακών Υποδομών

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμό κατάθεσης 6370/05-05-2021 Ερώτηση, των  Βουλευτών κ. Συντυχάκη 

Μανώλη, κας Κομνηνάκα Μαρίας και κας Μανωλάκου Διαμάντως με θέμα: «Άθλιες εργασιακές 

συνθήκες στο έργο του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης».

ΣΧΕΤΙΚΟ :  α) Το με αρ. πρωτ. 118122/07-05-2021 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. Υπηρεσίας 118836/07-05-2021) με 

συνημμένα τα κατωτέρω σχετικά

β) Το με αρ. πρωτ. 117207/06-05-2021 έγγραφο του τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

γ) Η με αριθμό κατάθεσης 6370/05-05-2021  Ερώτηση

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

1. Ζήτημα καθυστέρησης Πληρωμών:
Αναφορικά με το θέμα της καθυστέρησης πληρωμών σημειώνουμε ότι οι συμβασιούχοι 
εργαζόμενοι στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου  πληρώνονται απολογιστικά, αφού παρέλθει 
ο μήνας κατά τον οποίο εργάστηκαν.  Το έργο δεν είναι συγχηματοδοτούμενο και βαρύνει τις 
πιστώσεις της ΣΑΕ 077του Π.Δ.Ε. και για το λόγο αυτό, η διαδικασία καταβολής της μισθοδοσίας 
περιλαμβάνει τα εξής στάδια:
α. Αίτημα χρηματοδότησης προς το Υπουργείο μας από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου με 

ταυτόχρονη αποστολή των δικαιολογητικών προς την Διεύθυνση Οικονομικής Διαχείρισης.
β. Αίτημα της Υπηρεσίας μας ηλεκτρονικά στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (e-ΠΔΕ) και 

κοινοποίηση του αιτήματος με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στη Διεύθυνση Οικονομικής 
Διαχείρισης.

γ. Η  Διεύθυνση Οικονομικής Διαχείρισης συλλέγει και αποστέλλει στο Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων  τα ποσά που συνολικά αιτείται το Υπουργείο μας.

δ. Το  Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων εκδίδει Απόφαση Χρηματοδότησης.
ε. Μόλις εκδοθεί η Απόφαση από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων  η Διεύθυνση 

Οικονομικής Διαχείρισης συντάσσει Εντολή Κατανομής εξουσιοδότησης πληρωμής προς τον  
Γενικό Γραμματέα Υποδομών.

Στ. Κατόπιν, εκδίδεται Εντολή Κατανομής από τον Γενικό Γραμματέα Υποδομών. 

Από τα ανωτέρω γίνεται φανερό ότι πρόκειται για μία χρονοβόρα διαδικασία και για το λόγο 
αυτό η Υπηρεσία μας έχει προβεί στις εξής ενέργειες με σκοπό την αποφυγή των καθυστερήσεων:

 Έχει αιτηθεί προς το e-ΠΔΕ ποσό που να επαρκεί  για τη  κάλυψη της μισθοδοσίας ολόκληρου 
του Α΄ τριμήνου και ακολούθως και του Β΄ τριμήνου. Ωστόσο είναι σύνηθες, αρχή κάθε έτους 
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να υπάρχει κάποια καθυστέρηση στην Απόφαση Χρηματοδοτήσεων από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων,   που έχει σαν επακόλουθο καθυστέρηση στην καταβολή της 
μισθοδοσίας Ιανουαρίου και ίσως και του Φεβρουαρίου του τρέχοντος έτους.

 Ταυτόχρονα η Υπηρεσία μας ενημερώνει προφορικώς και γραπτώς την Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Ηρακλείου, ώστε να στέλνει έγκαιρα (μέσα στις πρώτες μέρες κάθε μήνα) το αίτημα 
χρηματοδότησης και τον φάκελο των δικαιολογητικών  στις αρμόδιες Υπηρεσίες μας.

Συνεπώς, από πλευράς του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών καταβάλλεται κάθε προσπάθεια 
οι διαδικασίες να γίνονται χωρίς καθόλου καθυστέρηση.

2. Ζήτημα μεταφοράς εργαζομένων στο εργοτάξιο:
Για το θέμα αυτό διευκρινίζεται ότι στην παράγραφο (στ) του άρθρου 1, του Μνημονίου 
Συνεργασίας  που υπεγράφη στις 30-01-2020 από την  Προϊσταμένη της  Εφορείας Αρχαιοτήτων 
Ηρακλείου και τον Προϊστάμενο της ΕΥΔΕ Κατασκευής Συγκοινωνιακών Έργων με Σύμβαση 
Παραχώρησης αναφέρεται ότι  « Η έδρα του προσλαμβανόμενου προσωπικού θα είναι η περιοχή 
υλοποίησης του έργου». Συνεπώς, οι εργαζόμενοι υπογράφοντας τη Σύμβαση, γνωρίζουν εκ 
προτέρων ότι ο χώρος εργασίας τους είναι ο χώρος που εκτελείται το έργο, κάτι το οποίο άλλωστε 
αναφέρεται και στη Σύμβασή τους.

3. Ζήτημα ασφάλειας και μέτρων υγιεινής:
 Κατά τον μήνα  Φεβρουάριο η ΕΦΑ Ηρακλείου εξέδωσε Απόφαση Ορισμού τεχνικού 

Ασφαλείας για τις ανάγκες εκτέλεσης του έργου.
 Όσον αφορά τα μέσα ατομικής προστασίας των εργαζομένων η Υπηρεσία μας άμεσα 

προώθησε το αίτημα χρηματοδότησης της ΕΦΑ Ηρακλείου.

 Σημειώνεται, ότι για τις ανάγκες «αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών» του έργου, ο 
Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών εξέδωσε στις 29-1-2020 Απόφαση Δέσμευσης 
Προϋπολογισμού ύψους  3.750,000 ευρώ (ΑΔΑ: ΨΒΛ9465ΧΘΞ-4ΑΔ). Από αυτά τα χρήματα ήδη 
έχουν καταβληθεί από τον Ιούλιο 2020 που έγιναν οι προσλήψεις των πρώτων εργαζομένων  
493.153 ευρώ για μισθοδοσίες και  17.360 ευρώ για υλικοτεχνική υποδομή βάσει  των 
αιτημάτων χρηματοδότησης που έχει υποβάλει η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων. 

 Αναφορικά με τους χώρους υγιεινής τονίζεται ότι κατά την αυτοψία που έλαβε χώρα στις      
3-2-2021 στις εργοταξιακές εγκαταστάσεις, συμφωνήθηκε με την Υπηρεσία μας και 
πραγματοποιήθηκε,  η παραχώρηση γραφειακών χώρων και χώρων υγιεινής. 

4. Ζήτημα εργατικού ατυχήματος: 

Οι εργαζόμενοι στις αρχαιολογικές έρευνες για τον νέο Διεθνή Αερολιμένα Ηρακλείου είναι στην 
αρμοδιότητα της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηρακλείου  και όχι εργαζόμενοι στον Κατασκευαστή του 
έργου. Δεδομένου ότι το ατύχημα που αναφέρεται στην εν λόγω Ερώτηση, αφορά εργαζόμενο της 
Κατασκευαστικής εταιρείας, το συμβάν ουδεμία σχέση έχει με τους συμβασιούχους εργαζόμενους 
στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου. 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ Ο Προϊστάμενος ΕΥΔΕ / KΣΕΣΠ
Η με Α.Π.: οικ.679/29-1-2020 Υπουργική Απόφαση 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. ΕΥΔΕ / KΣΕΣΠ
2. Χρονολογικό Αρχείο / Β Ζήσιμος Καρβούνης
3. Φάκελος / Β Πολιτικός Μηχανικός με Α΄ β.
4. Ε3/Φ12
5. Χαρά Μάργαρη
6. Χριστίνα Δάρα
7. Ολυμπία Καραστεργίου
8. Κουτσούρης Χρήστος
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